

# Торжественный ритуал чествования государственных символов Республики Беларусь

*(Окончание. Начало на 1-й стр.)*

Президент Беларуси обратил внимание, что в переходные эпохи люди часто отказываются от символов, которые выражали идеи и ценности прежнего социально-политического устройства. «Но это был не наш путь. Мы бережно храним связь поколений, продолжаем традиции наших предков, гордимся своей историей. В ней немало героических страниц. Мы никогда не виляли, не изменяли той линии, которую проводим сегодня. Мы и тогда, и сейчас верны традициям прошлого. Особенно гордимся тем, что государственные символы Беларуси олицетворяют беспримерную силу духа и вклад нашего народа в Великую Победу над коричневой чумой. Также в них – трудовой подвиг наших отцов и дедов, заново отстроивших республику на принципах социального равенства и справедливости», – сказал Александр Лукашенко.

Современные государственные флаг, герб и гимн также уже являются символами спортивных, творческих и трудовых побед в истории суверенной Беларуси.

Флаг Беларуси поднимался учёными-полярниками в Антарктиде, десантниками – на Северном полюсе, альпинистами – на Эвересте.

«Трижды этот флаг побывал в космосе. Сначала с нашим земляком Олегом Новицким. И совсем недавно – с первым белорусским космонавтом – Героем Беларуси Мариной Василевской», – отметил Президент.

«Сегодня символика не только объединяет, но и выступает источником уверенности и внутренней силы. Наши герб, флаг и гимн, как и вся политика, вдохновлены идеями национального достоинства и подлинного народовластия», – заявил белорусский лидер.

Александр Лукашенко отметил, что в разных сферах государственные символы стали частью жизни и свершений белорусского народа. Например, скоро в школах пройдут торжественные линейки – под звуки гимна десятки тысяч выпускников сделают первые шаги в самостоятельную жизнь. У аграриев завершилась посевная, а впереди – уборочная кампания, во время которой на поля выйдут

тысячи белорусских комбайнов. Под родным флагом аграрии совершат свой трудовой подвиг. Сотни пар готовятся вступить в законный брак – гербовая печать скрепит клятвы любви и верности новых семей.

Все чаще белорусские герб и флаг можно увидеть в окнах жилых домов и на автомобилях. А 3 июля, в День Независимости, в который в нынешнем году также будет отмечаться 80-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, миллионы соотечественников наполнят площади городов и сёл, чтобы спеть гимн вместе.

«Люди гордятся тем, что они – настоящие белорусы. Это и есть народное единство. Единство, которое скреплено прочной памятью о героическом подвиге наших дедов и прадедов в Великой Отечественной войне, патриотизмом, созидательным трудом и стремлением к миру. Единство, которое символизируют Государственный флаг, Государственный герб и Государственный гимн Республики Беларусь. Единство, которое мы обязаны сохранить, чтобы сберечь свою страну. Потому что время выбрало нас!» – подчеркнул Президент.

На торжественном мероприятии в столице в этом году собрались более 5,3 тыс. человек со всей страны.

Под звуки Государственного гимна военнослужащие роты почётного караула внесли на площадь Государственный флаг (полотнище размером 10х5 метров), который оказался внутри живого контура страны – среди артистов, выстроившихся так, чтобы повторить очертания границы Беларуси.

Клятву верности государственным символам на площади Государственного флага произнесли семеро парней и девушек (представители от каждой из областей и Минска), а также Герой Беларуси Марина Василевская.



**Студенты и работники БГАТУ во главе с ректором университета Николаем Романюком приняли участие в торжественном ритуале чествования государственных символов Беларуси.**

В торжественной обстановке первая белорусская женщина-космонавт передала Президенту Государственный флаг – тот самый, который в 2024 году побывал на МКС, закрепив статус Беларуси как космической державы. Теперь этот государственный символ займёт почётное место во Дворце Независимости.

**Сайт: [president.gov.by](http://president.gov.by)**